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	ORIENTAÇÕES
1. A avaliação deve ser feita À CANETA azul ou preta em uma folha de caderno pautada.

2. Identificar no CABEÇALHO da folha: nome completo e turma.

3. Não é necessário copiar as perguntas. Basta identificar a questão e respondê-la.

4. Fotografe a folha (com alta resolução) e mande em anexo para o e-mail do(a) professor(a) até o dia 05 de abril.
5. O assunto do arquivo enviado ao professor deve ser:

Nome – série/turma (ex.: Mariana Motta_6A)

6. Enviar esse teste para: ferbattistini@hotmail.com
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Sobre o contexto que envolve a Revolta da Vacina, importante evento social urbano ocorrido na cidade do Rio de Janeiro em 1904, é incorreto afirmar que a charge:

a) representa o sanitarista Oswaldo Cruz e sua campanha de vacinação, que marcou o início do século XX devido aos protestos populares contra a mesma. 

b) demonstra o machismo que existia nesta campanha, já que a campanha de vacinação batia de frente com os hábitos impostos as mulheres da época.

c) expressa a preocupação do governo com o povo, ao lançar uma ampla campanha de informação sobre os benefícios da vacina.

d) apresenta a vacinação obrigatória realizada pelo governo em 1904.

1. A Guerra de Canudos (1896-1897) é emblemática no debate sobre a formação da nação no período republicano. A República recém proclamada enfrentou um Brasil desconhecido: o sertão e os sertanejos. A guerra, tragicamente, significou um aprendizado para os brasileiros demonstrando que:

a) a população brasileira se encontrava em controle direto por parte dos coronéis, e que não havia espaço para revoltas e questionamentos.

b) a grande presença de membros no clero no nordeste brasileiro impedia a popularização de beatos nesta região.

c) os governos conseguiam associar desenvolvimento econômico e social em suas práticas do início do século XX.

d) as injustiças sociais poderiam causar revoltas, que com o tempo abalariam a própria estrutura política brasileira.

"Na manhã do dia seis Canudos foi destruída Com bombardeios e incêndios Não ficou nada com vida Dizem que o Conselheiro Tinha morrido primeiro na Belo Monte querida" (FRANÇA, Antônio Queiroz de e RINARÉ, Rouxinol do. "Antonio Conselheiro e a Guerra de Canudos." Fortaleza, Tupynanquim, 2002, p 32.)
Em relação aos movimentos como o de Canudos é correto afirmar que:

a) as injustiças sociais estavam mais localizadas nas regiões mais afastadas do Rio de Janeiro, capital do Brasil, e por isso, não causavam impacto em todo o país.

b) ficaram restritas exclusivamente as áreas rurais, não existindo nenhuma revolta social nas áreas urbanas.

c) tiveram uma liderança religiosa clara, mas que possuíam amplo caráter político-econômico ao questionar os atos do governo e as injustiças socais.

d) os movimentos não ganham espaço na imprensa da época, e por isso, só ficaram conhecidos a partir do trabalho dos historiadores.

7 de julho [1922] - Com um saldo de 17 mortos, todos entre os rebeldes, tropas leais ao presidente Epitácio Pessoa sufocaram hoje uma revolta de oficiais que há dois dias haviam tomado o Forte de Copacabana. Eles protestavam contra o fechamento do Clube Militar e a prisão de seu presidente (e também ex-presidente da República) Hermes da Fonseca. (Jayme Brener, "Jornal do século XX")

Sobre o tenentismo, é correto afirmar que:

a) apesar de o governo conseguir vencer os revoltosos em Copacabana, o movimento ganhou força no sul do Brasil, sob a liderança de Luiz Carlos Prestes.

b) os tenentes propunham ampliar o poder dos coronéis frente a uma república que a cada ano se tornava mais liberal e ligada as classes mais empobrecidas.

c) foi um movimento de caráter exclusivamente militar e não questionavam as práticas políticas do período.

d) os tenentes rapidamente se vincularam a outros movimentos sociais, como a cidade de Canudos, para angariar força em seus questionamentos.

"Conhecido como o navegante negro; Tinha a dignidade de um mestre-sala;..." 
O fragmento acima é da música de João Bosco e Aldir Blanc, "O mestre-sala dos mares", numa homenagem ao "Almirante Negro" João Cândido, que liderou a Revolta da Chibata. Sobre essa revolta, marque a alternativa correta:

a) os soldados de todas as forças militares buscavam conseguir um amplo aumento salarial, que era contestado pelo governo.

b) os soldados da marinha exigiam maiores direitos sociais, como por exemplo, o direito ao casamento, que era negado a soldados pela constituição de 1891.

c) os marinheiros buscavam o fim dos castigos físicos que sofriam pelos oficiais, em atos que tinham origem na escravidão praticada no Brasil.

d) João Cândido lidera os soldados da Marinha em um protesto contra o movimento tenentista de Luiz Carlos Prestes, que visava ampliar o poder dos jovens oficiais na política brasileira.

2. O nome CANGAÇO vem do conjunto de armas carregadas por homens que prestavam serviços de proteção e defesa a chefes políticos locais. Suas armas eram tantas que pesavam sobre seus ombros como pesa a CANGA sobre o pescoço do boi. Daí o nome CANGACEIROS. Entretanto, nem sempre estiveram à disposição dos chefes políticos locais".
Responda:

a) Qual era a zona de ação do cangaço?

b) Por que surgiu esse fenômeno social?

c) Quais acontecimentos e transformações estruturais concorreram para seu fim?

“Canudos não se rendeu. Exemplo único em toda a História, resistiu até ao esgotamento completo. 

[...] Caiu no dia 5, ao entardecer, quando caíram os seus últimos defensores, que todos morreram. Eram quatro apenas: um velho, dois homens feitos e uma criança, na frente dos quais rugiam raivosamente cinco mil soldados.” 

Euclides da Cunha, Os Sertões. 

Relacione o movimento de Canudos com 

a) os problemas econômico-sociais da região. 

b) a crença religiosa e a luta política da população. 
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